
glass cube
Komerční galerie Kodl Contemporary

mění pravidla hry. Transparentně.

VOGUE Promotion

ATTILA SZŰCS, NON -EXISTENT ROSES, 2024, OLEJ NA PLÁTNĚ, 60 × 50 cm
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V  srdci Pařížské třídy, před ma-
jestátním hotelem Fairmont, 
vyrostl skleněný pavilon s  prů-
hlednými stěnami a  otevřeným 
interiérem, který se stává do-
movskou scénou galerie Kodl 
Contemporary. Je jejím prvním 
kamenným prostorem a  nejen 
díky tomu přepisuje okolnosti 
prezentace současného umění 
u  nás. Otevírá se 12.  září  2025 
výstavou  Bod 0. Symbolickým 
resetem minulých Letních vý-
tvarných salonů a  zároveň po-
zvánkou k  otevření dalších ka-
pitol. „Když jsem poprvé uviděl 
vizualizaci toho prostoru, vy-
bavil se mi Mies van der Rohe. 
Galerie, která je transparentní – 
doslova i  obrazně. Neodděluje 
umění od města, ale stává se jeho 
součástí,“ říká zakladatel galerie 
Jakub Kodl. A  přesně o  to Kodl 
Contemporary jde, má ambici 
stát se novým kulturním mostem 
mezi českou scénou a světem.

Skleněný pavilon navržený 
architektem Markem Tichým 
ze studia TaK Architects fyzic-
ky i  symbolicky podporuje ote-
vřenost galerie vůči veřejnosti. 
„Chtěli jsme, aby galerie byla 
vidět, ale zároveň nebyla pový-
šená. Aby působila důstojně, ale 
zvala ke vstupu,“ dodává Kodl. 
Budova nabízí nebývale fl exibilní 
výstavní možnosti. Architektu-
ra však nefunguje jen jako rám 
pro díla. Výzvou se stává i  pro 
samotné kurátory a  umělce, jak 
připomíná Natálie Kubíková, ve-
dle šéfkurátorky Evy Vele jedna 
z  vedoucích kurátorek: „Tahle 
budova si říká o  jiný typ práce 
s prostorem. Není to white cube. 
Je to prostor, který je průchozí, 
mění světlo, komunikuje s  oko-
lím. A přesně to nás zajímá. Rea-
govat na výzvy a  zkoušet nové 
přístupy. Jak ve věcech instalace, 
tak prezentace a výstavních kon-
ceptech.“

BOD 0: TEČKA I ZAČÁTEK
Úvodní výstava s  názvem Bod  0
je vědomou výhybkou. Po sedmi 
letech úspěšných Letních vý-
tvarných salonů, které zviditel-
nily nové generace českých au-
torů a navázaly první zahraniční 
kontakty, se galerie rozhodla ote-

vřít novou etapu. Bod 0 představí 
čtyřiatřicet umělců, se kterými 
galerie dosud spolupracovala. 
„Tahle výstava je začátkem, ale 
i  rozloučením a  poděkováním. 
Je to gesto vůči těm, kteří s námi 
celou předchozí éru zažili, ale 
zároveň i  první nádech. Teprve 
další výstavní program nás bude 
postupně profi lovat,“ vysvětluje 
Kubíková. Výstav se bude roč-
ně konat přibližně pět, přičemž 
se budou střídat výstavní cykly 
sólových projektů, tematických 
výstav i  kolektivních přehlídek 
a  komparativních projektů, do-
plněné o  komentované prohlíd-
ky, diskuse s autory a rezidenční 
programy pro mladé tvůrce. Po 
výstavě Bod  0 přebere pomysl-
nou štafetu sklářský mág Martin 
Janecký, jehož výstava začne 
v  listopadu. „Rádi bychom, aby 
galerie byla místem sdílení, ne-
jen prodeje. Místem, kde vzniká 
respekt i dialog,“ dodává Kodl.

HLAVA A OREL
Kodl Contemporary od začátku 
staví na dvojroli. Chce být ak-
tivním hráčem kulturního eko-
systému i  jako galerie s  meziná-
rodními ambicemi. „Nevnímám 
uměleckou hodnotu a  tržní po-
tenciál jako protiklady. Budeme 
pomáhat umělcům růst, doma 
i  v  zahraničí. Proto navazujeme 
spolupráci s kritiky, kurátory, in-
stitucemi napříč Evropou. Hod-
láme se zapojit do mezinárod-
ních veletrhů, upevnit spolupráci 
s kulturní diplomacií a etablovat 
se jako klíčová platforma pro 
umění středovýchodní Evropy,“ 
doplňuje Kodl. Součástí nově 
otevřeného komplexu bude také 
speciální prostor navazující na 
budovu galerie, který nabídne 
sběratelské edice ve spolupráci 
s  vystavujícími autory, jako dal-
ší formu reprezentace tvorby. 
„Co je docela běžné v zahraničí, 
konečně přinášíme také do na-
šich končin. Limitované edice 
děl jsou kurátorsky schválené 
a  zároveň dostupnější než velké 
formáty, takže si je mohou dovo-
lit koupit například i  mladí lidé, 
začínající sběratelé nebo někdo, 
kdo určitého autora teprve obje-
vuje,“ uzavírá Jakub Kodl.

VOGUE Promotion

ZBYNĚK SEDLECKÝ, MASKA, 2025, OLEJ NA PLÁTNĚ, 100 × 150 cm

IRA SVOBODOVÁ, FORM OF SHADOW 10, 2025, AKRYL NA PLÁTNĚ, 100 × 140 cm
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